

# 铁拳打开新纪元

邹市明获得中国队16年来首枚亚运会拳击金牌

新华社多哈12月13日体育专电(记者 林彪)中国运动员邹市明在13日的亚运会48公斤级拳击决赛中,在第二局仅进行至1分36秒时,就以21:1的绝对优势战胜泰国选手班嫩,提前获胜。这是中国拳击队16年以来所获得的首枚亚运会金牌。

当日的决赛尽管气氛紧张,但进行得毫无悬念。邹市明灵巧的进攻让班嫩这名获得过上届亚运会铜牌的老将无所适从。邹市明第一局就以10:1大比分领先,眼看大势已去的班嫩第二局中士气全失,连丢11点,被提前判负。

邹市明赛后表示,他今天完全发挥出了自己的水平。对手实力很强,他对今天的比赛也有些担心,一直在思考落后时该怎么打,因此昨晚没有睡好。

但在坐车前往赛场的时候,他已完全放下包袱,心态十分放松。抱着享受比赛、享受亚运的心态,终于赢得这块金牌。

# 金花怒放威风显

郑洁夺得亚运会网球女单金牌

新华社多哈12月13日体育专电(记者 王集曼)郑洁在某种程度上维护了中国女子网球的尊严,她13日在多哈亚运会女子单打决赛中,以2:1力克印度选手萨尼亚·米尔扎,为中国取得了本届亚运会的第一枚网球金牌。

首盘双方势均力敌,在互相破发一局后战成4平。郑洁随后在第九局保发成功,并在第十局再次取得破发,以6:4拿下第一盘。

第二盘风云突变,米尔扎在现场数千名印度球迷的呐喊助威声中逐渐显示出正手的威力,而郑洁的非受迫性失误明显上升,非但自己小快灵的特点没有发挥出来,反被对手调动得满场飞奔。米尔扎在连破郑洁三个发球局之后以6:1扳回一盘。

郑洁在决胜盘显示了出色的调整能力,面对印度球迷制造的“主场”压力果断出手且失误极少,最终连破对手三个发球局,以相同的6:1取得决胜盘的胜利。

# 神行太保揽金银

郭爽和宫金杰分获自行车女子争先赛冠亚军

新华社多哈12月13日体育专电(记者 刘宁)在经历了两天的低迷后,中国自行车队13日再次“见金”。小将郭爽和队友宫金杰在女子争先赛中令中国队包揽金、银牌。

在多哈亚运会自行车奖牌榜上,中国队以5金4银3铜暂列榜首,日本队以3金2银1铜暂列第二,韩国队以3金1银8铜排在第三位。

女子争先赛的决赛毫无悬念。在半决赛中战胜各自对手的郭爽和宫金杰早早地就将金、银牌揽入中国队怀中。决赛中,郭爽用她强有力的冲刺以2:0战胜宫金杰,获得冠军。

韩国选手柳真亚在铜牌争夺战中战胜中国台北选手蒋美玉。

在赛后接受新华社记者采访时,郭爽说:“我跟她(宫金杰)不是很熟悉,我一直在国外训练。但我们一起参加过比赛,她今天第二轮表现不错,不过我战术运用很合理。”

## 亚运会之激情篇



韩国古典式摔跤选手金光石(下)夺冠后将教练扛上肩头。(新华社发)



中国选手王敬之获得男子佩剑个人金牌后狂吼。(新华社发)



中国男排队员隋盛胜在比赛中大力扣球。(新华社发)



多哈风云

## 亚运会之亲情篇



忘情的丈夫

12月11日,中国香港羽毛球选手王晨回到香港接受丈夫的亲吻。(新华社发)



中国花样游泳姊妹花蒋婷婷、蒋文文。(新华社发)



严厉的父亲

12月11日,日本摔跤女选手浜口京子失利后,其父当即要求她做俯撑。(新华社发)

## 曾铁明：武术进奥运要抓四要害

新华社多哈12月13日体育专电(记者 曾志坚 张荣峰)中国澳门武术总会总教练曾铁明13日在多哈接受本记者采访时表示,武术进奥运会应该抓住四个要害。

曾铁明认为,奥林匹克大家庭中目前还没有一个真正来自中国的土生项目,令人遗憾。他认为应从四个方面促进武术进入奥运会。

一是统一。包括统一比赛服装、场地、器械、器材、标志等,改变服装等各取所好的混乱状况。

二是简化。主要是简化比赛项目。正在进行的亚运会比赛中,男女长拳与南拳全能比赛各包括三小项,一般人很难弄懂其中的关系。如果将它们分拆,逐项进行,可能更容易为大众了解、喜爱。

三是加强宣传。四是增强武术比赛的竞技性。现在的武术比赛,缺乏对抗性,表演成分大于竞技成分。

曾铁明还建议,在武术进入奥运会前,不能单纯坐等、申请,可以组织世界范围内的大赛,形成声势,规模与影响,并不断完善自己。一旦成熟了,受到世界充分关注和重视,也许人家会主动邀请加入。



精彩瞬间

11岁的黎巴嫩武术选手瓦特谢·尼克高森在男子长拳三项刀术比赛中。新华社记者杨世尧 摄(新华社传真照片)

## 多哈笔谈

# 居安思危

郭 剑

中国男篮这次本来铆足了劲要报釜山亚运会负于韩国队之仇,结果一交手才发现此韩国队非彼韩国队,水平相差甚远,因为韩国男篮正处于“换血”期,青黄不接。因“换血”而“功力”大减的还有中国女足、韩国女篮等,看来,“换血”导致运动队水平下降是体育界的普遍现象。

但也有例外,中国乒乓球队、跳水队称雄世界多年,总能平稳度过“换血”期,他们之所以不给对手任何可乘之机,就是因为居安思危,较好地解决了后备人才培养和技术创新问题。

居安思危,就是要着眼长远,不在眼前的鲜花和掌声中迷失方向,始终抓紧“接班人”选拔工作,构筑人才梯队,形成人才辈出的良性循环。

居安思危,就是要辩证地看待强和弱的关系。奋发图强、锐意创新,弱队会变成强队;因循守旧吃老本,强队转眼就成了弱队。中国乒乓球队苦练新技术,中国跳水队努力提高动作难度,正是凭借技术创新,他们获得了“梦之队”的美名。

只有居安思危才能长盛不衰,这是体育比赛给我们的启示。

# 中国男排杀进决赛

据新华社多哈12月13日体育专电(记者 史春东 易凌)中国男排小伙13日总算走出了今年比赛常常先赢后输的怪圈,挺住了,胜利了!第九次参加亚运会的中国男排以3:2击败沙特队后,第六次晋级亚运会决赛。因参加世锦赛,中国、日本、韩国等5支队伍加上东道主队,直接进入八强。

击败沙特队后,中国男排主帅周建安说:“中国队打比赛,胜两局后就失常,这是今年中国男排总出的问题。今天是否顶得住,是对我们的考验,打得太艰难了。决赛肯定是一场非常难打的比赛,我们有思想准备。”

## 亚运会奖牌榜

国家	金	银	铜
中国	145	78	61
韩国	51	49	78
日本	48	63	71
哈萨克斯坦	20	17	35
泰国	12	15	25
印度	8	18	23
卡塔尔	8	10	9

(截至12月13日24时)

# 亚运会期间雨量创44年新高 组织者担忧闭幕式下雨

新华社多哈12月13日体育专电(记者 马向非 高鹏)第十五届多哈亚运会即将闭幕,组委会新闻发言人阿赫迈德13日表示了对闭幕式下雨的些许担忧。

“多哈国际机场的雨量已经达到53毫米,这是多哈44年来雨量最大的一年。”阿赫迈德说。

阿赫迈德说:“我们希望闭幕式的那一天,天气不要再给全年雨量作贡献了。”

当地气候资料显示,多哈全年降雨日(降雨量不少于1.0毫米的一日)只有8.8天,但自12月1日亚运会开幕至今,多哈已经历多场大雨,尤其在开幕式时的雨水不但让一些表演项目被迫取消,而且让许多观众全身湿透。对于卡塔尔这个年均降水量只有60毫米的沙漠国家来说,这是十分罕见的。

# 中国军团金牌几许?



今日看点

据新华社多哈12月13日体育专电(记者 刘卫宏 李江涛)多哈亚运会已近尾声,14日一天之内将产生10枚球类项目的金牌。中国有两支男子球队成为进入决赛的黑马,能否再上层楼当然值得关注;同时,海峡两岸的运动员在女篮和女网比赛还有两场决赛,必是其乐融融,皆大欢喜。

14日进行39项决赛之后,本届亚运会就只剩男篮和男足的两块金牌了。众多代表团在本届亚运会上的成绩,将在这一天基本定型。

并非排定座次。

女篮决赛的对阵双方是中国队和中国台北队。中国台北女篮曾经两次获得亚运会第三名,这是首次进入决赛,因此对目前的结果已经相当满意。

网球队双决赛也在海峡两岸两对选手之间进行,一边是郑洁和晏紫,一边是詹咏然和庄佳容。

中国还有两支男子球队“爆冷”进入决赛,成为望外之喜。中国男曲将挑战卫冕冠军韩国队。历史最好成绩为

第五名的中国男曲,自去年引进韩国教练金相烈后,这次居然一路杀进决赛。不过,一口吃不成胖子,中国队对金牌不要期望太高。此外,中国队将在水球决赛中与中国队争夺冠军,这一成绩也在计划之外。

有望为中国军团带来大把金牌的两个“金牌大户”,分别是9金的武术和6金的皮划艇。



12月11日,中国女篮以77比53战胜韩国队,晋级决赛。图为中国球员隋菲菲(左一)在比赛中。新华社记者杨磊 摄(新华社传真照片)

# 广告

# Tel: 3924268